

贵州广播电视大学（贵州职业技术学院）

# 决战决胜脱贫攻坚 工作动态

第 11 期

脱贫攻坚工作领导小组 办公室

2020 年 4 月 16 日

## 边督边战补短板 调查研究解难题

——我校赴从江县秀塘乡打郎村脱贫攻坚帮扶队开展  
脱贫攻坚督战帮扶工作

根据学校《关于参与和配合从江县脱贫攻坚省级定点挂牌督战工作方案》，4月13日-15日，我校赴从江县秀塘乡打郎村脱贫攻坚帮扶队副队长林瑶带领的脱贫攻坚督战帮扶队深入从江县秀塘乡打郎村开展督战帮扶工作，深入了解打郎村脱贫攻坚难点痛点问题，商讨研究解决对策。

# 距脱贫攻坚验收 倒计时

076 天

打郎村脱贫攻坚指挥所



一是召开座谈交流会，了解打郎村概况。学校督战帮扶队组织召开了贵州电大（贵州职院）督战帮扶队、打郎村脱贫攻坚指挥所座谈交流会，打郎村驻村第一书记、学校艺术与设计学院党总支副书记周显龙介绍了打郎村基本情况。据他介绍，打郎村现有村民 127 户 494 人，建档立卡贫困户 63 户 247 人，目前有 2 户 6 人未脱贫（计划 2020 年 4 月脱贫），易地扶贫搬迁老旧房未拆除 2 户，学校帮扶建成刺梨产业基地 300 亩、食用菌 3 万棒，按照年人均纯收入 3972 元脱贫标准，全村贫困人口按期清零没有问题，现阶段要进一步补齐短板，加强宣传动员和教育，提高群众内生动力，拓展短平快致富项目，增加农民收入，强化文化卫生建设，扫除视觉贫困。打郎村脱贫攻坚指挥所所长廖祥介绍，打郎村目前难点痛点问题是要进一步提高群众认可度和满意度，解决好易地搬迁后续问题。帮扶队副队长林瑶解读了学校的一揽子帮扶政策，组织队员们对打郎村难点痛点问题进行讨论。她说，要在打郎村硬件设施建设基础上，结合壮族文化元素、社会主义核心价值观等，加强党和国家政策的宣传教育，根植勤劳致富核心价值，美化村庄环境。



二是实地调研产业基地，提升产业致富脱贫能力。督战帮扶队在驻村第一书记周显龙的带领下到我校捐建的木耳集中种植场和老百姓分散种植地查看了木耳管理与生长情况。周显龙书记带领群众建立了木耳养殖微信群，定时在微信群或者现场提醒种植户开展木耳菌棒养护工作，在学校继续教育学院的大力支持下利用晚上和非农忙时期开展木耳种植视频培训，培训一批懂政策、懂技术、爱劳动的新型农民。目前，木耳已经从原基生长期进入幼耳期，村民看到亲手种植的木耳开始冒芽都比较兴奋。14日下午，督战帮扶队深入学校帮扶的刺梨产业基地查看刺梨长势、肥水管理及补种情况。目前，刺梨苗木成活率达90%以上，合作社于2020年3月10日前对未成活的苗木进行了补种，下一步将加强锄草、施肥、病虫害防治、排水防涝。





三是深入农户，知民情解民忧。督战帮扶队深入 2020 年 3 月脱贫的 3 户及计划 4 月脱贫的 2 户农户走访，了解情况，黄老运、梁老年、王花哎 3 户每户 1 人，于 2020 年 3 月通过政策兜底、产业覆盖已脱贫；王正用户家庭人口 3 人，有 1 个劳动力（王正用之女王花英，39 岁，已外出务工），通过政策兜底、组织外出务工、产业覆盖等计划 4 月份脱贫；梁小告户家庭人口 3 人，无劳动力，将通过政策兜底、教育扶贫、产业覆盖等计划 4 月份脱贫，全力完成打郎村贫困人口清零任务。督战帮扶队还深入易地扶贫搬迁老旧房未拆除的蒙权洪、王金念户了解情况，开展动员劝说工作。



督战帮扶队下一步将联系学校相应党支部，加强与帮扶对象的联系、沟通，进一步提高帮扶力度；深入调查研究，制定出接地气、可操作、有特色、见成效的帮扶方案，一边督、一边战，全力保障脱贫质量，圆满完成学校脱贫攻坚光荣使命。